



全家福。莫文蔚原名摩利士(Morris)，有四分之一的英国血统，爷爷是英国人，奶奶后来把她家的姓改成了莫。

## 莫文蔚的私家生活

文 / 本报记者 陈晓

莫文蔚的新专辑《如果没有你》即将发行，时隔三年才发片，让她的歌迷等得有些着急。

从出道到现在，很多人更愿意用“周星驰的女友”、“性感女神”来给她定称号，其实有着一头华丽长波浪、细长美腿的她，是娱乐圈少有的才女佳人。

去年金像奖，莫文蔚高调和新男友冯德伦牵手走红毯。但之后很少会在公众面前提到她 and 男友的近况，在《娱乐百分百》里，不管小S怎么耍手段，她都不招。让她表演下她在男友面前如何撒娇，她怎么都装不出来。

不嗲声嗲气，像男孩子那样大大咧咧，莫文蔚就是这样一个直性子。但也有小女生一样的爱好，就是收集内衣，不管去哪个城市，外衣可以不买，但是内衣一定要买。家里几抽屉的内衣，说起这个，她觉得内衣比男友更贴心。

### 出身世家

她有让很多人羡慕的家世，祖父莫理士是香港英皇书院的创校校长和知名慈善家。父亲是汤水高手，现在更是成了一名笔者，四年前写的《给莫文蔚的汤饮》大卖4万册，隔了两年又以女儿作号召，出了一本《给莫文蔚的健美食谱》。

莫爸爸透露他的一位朋友是清朝贵族后裔，流传下来一个秘方，汤水名为“花旗参石斛冬草”，女儿能有现在的天后称号，全靠这个秘方。太太虽然已经六十七岁，能保持四十五岁的骨质密度，皮肤依然那么好，一样靠这个汤水养生。

莫文蔚从小就喜欢喝爸爸的家传靓汤：“经常把汤水介绍给朋友喝，之前梁咏琪开音乐会，还给她喝汤开声。最喜欢喝能使发色黑泽的首乌汤和润肺的汤水。”难怪她有一头让女孩子羡慕、男孩子觉得很性感的黑发。

### 才女佳人

十四岁，莫文蔚还是个中学生，便开始写十四行诗，全英文的。中学的时候就获选为香港杰出女学生，一年只有10个名额，还代表香港与其他地区的学生交流。

“我小学和中学都是短头发，从外表到个性都比较像男孩子。那时学习成绩不错，我就希望去外国念书，正好有机会获得就读意大利国际学校的奖学金，一个人就背着包包去了。我个性就是比较独立的，不要依赖父母或者任何人。当时17岁了，父母也不能不放心，也不能不让我去。后来，他们也就信任我了。”莫文蔚出身于一个书香门弟，一直到进入娱乐圈，都没有利用家世这个快捷方式，而是靠自己的努力，一步一步争取。她或许是香港学历最佳的女艺人之一，中五和中六从英国到意大利当交换生，然后大学到伦敦主教修意大利文学。她也是演绎圈少见的才

女，精通国语、粤语、英语、意大利文，且擅长古筝、钢琴、双簧管等乐器。

“我什么都爱学，音乐啊，表演啊，很多不同的东西都会感兴趣。学钢琴学到十几岁，基础打得很好了。古筝很特别而且很漂亮，在香港不流行学国乐的，但我觉得很特别。我做什么事情就是希望和别人不一样，特别一点。”

### 与周星驰的日子

“我1993年出第一张专辑，不怎么样。人总是有个开始，艺人不一定要一飞冲天，没有几个人这样子。经过奋斗的阶段反而好。每个人的路不一样，有人一出来一炮而红，再过两年就不知道到哪里去了；有一些人唱一辈子歌，只有一首歌被大家知道，看你跑100米还是跑马拉松。哀怨，但不呼天抢地。”

十年前，莫文蔚遇到了她的伯乐周星驰，才有了她事业上的转折。“当时刚从国外回来，对香港的很多事情都不是很了解。有一次接到一位陈小姐的电话，说是星爷公司的，想请我演他的贺岁片。那时候我脑子里出现的周星驰，就是那个还在主持少儿节目的周星驰。直到有一次和朋友聚会，问现在最红的是谁？他们回答周星驰。我就被吓到了。”

莫文蔚就这样很幸运地接到了星爷的邀请，然后在完全没有压力的情况下演了电影《食神》。那个丑得无与伦比的“鲍牙妹”与她在屏幕里出现的性感美女实在很不一样。

莫文蔚不久也成了周星驰的女友。虽然后来两人的结局是分手，但她称这份感情是双方都投入过了的，没有遗憾。而分手的原因是：“周星驰太聪明精算了。不光是他的女朋友，他身边每个人都感受到压力。他对哪一个岗位的身边人都有要求”。

### 【莫文蔚的私生活】

#### 冯德伦

去年金像奖，莫文蔚和冯德伦在红地毯上高调牵手亮相，她对这份感情很有信心。她说冯德伦与自己想像中的男友完全不同。小时候幻想白马王子眼睛大大的，身高超过180厘米，后来才发现，你真正喜欢的人跟你想像完全不同。

#### 一个人睡

莫文蔚三年没有发片，今年带来了她的专辑《如果没有你》。里面的歌曲《24小时》、《一个人生活》、《甜美生活》等，都记录了她在生活中的每个细节。

《一个人睡》是莫文蔚最喜欢的一首歌，并对大家袒露，与冯德伦正式步入婚礼殿堂前，依然“一个人睡”，陪她的只有洋娃娃和家里的四只猫。这首歌也恰如其分地表现着一个女人待嫁未嫁的心情。

#### 内衣收藏者

新专辑《如果没有你》的宣传造型中，莫文蔚以大胆的内衣亮相。里面的好多件内衣都是平时自己淘来的。她是个特别喜欢收藏内衣的人，家里内衣足足有几抽屉，数量早已记不清。每次去逛街或者出国，她可以不买外衣、不买鞋子，但内衣一定要买。她觉得内衣像老朋友，很贴心。每天都要穿内衣，舒服的内衣会让你一天都有好心情。有种被宠爱呵护的感觉，而且它永远不会出卖你，永远不会背叛你，永远忠实于你，比男友还贴心。

#### 吃死也不胖

最喜欢吃肉，吃死都不胖。跟着她的助理，变得越来越胖。有一次莫文蔚在日本开演唱会，同行的还有张国荣，在一家日本的涮涮锅，吃了七八盘肉，把旁边的张国荣看得目瞪口呆。

周大福 CHOW TAI FOOK

achievement 骄 buy it yourself

服务专线 (0755)2526 6207 www.chowtaifook.com